
             

Sammanställning av avslutsenkät till deltagare i ungavuxna-teamen 

1 oktober 2021 – 30 april 2022 

I början av oktober 2021 gjordes avslutsenkäten till deltagare om. Dialog mellan personal, 

verksamhetsledare och utredaren resulterade i en enkät med färre men tydligare frågor. Det här är 

en sammanställning av resultaten från 10 oktober när enkäten lanserades till och med 30 april 2022.  

Sammanfattning 

Deltagarna som besvarat en avslutsenkät är generellt nöjda med stödet de fått av teamet. Över 90 

procent upplever att personalen lyssnar på dem samt att de har fått vara med och påverka sin 

planering. Drygt 80 procent har svarat att de har fått tillräckligt med tid i teamet för att känna sig mer 

redo för arbete eller studier. Antalet deltagare som har fått stöd i något av de tre ungavuxna-teamen 

har minskat något under de senaste åren vilket kan ha resulterat i att varje deltagare fått mer tid.  

Svarsfrekvensen i alla tre team är väldigt låg. Knappt 20 procent i Ungdomsteamet, drygt 20 procent i 

Ung i Nynäs och 29 procent i Ung i Tyresö. Andelen är beräknad utifrån antalet deltagare som har 

avslutats under perioden. Den låga svarsfrekvensen gör att man inte kan dra några generella 

slutsatser utifrån resultaten som presenteras i denna rapport. Vi vet ingenting om vad deltagarna 

som inte besvarat en enkät har för upplevelser. Anledningen till den låga svarsfrekvensen handlar 

förmodligen om att teamen ännu inte fått till en helt fungerande rutin för att dela ut avslutsenkäten. 

Det tar tid för nya rutiner att sätta sig och det pågår en process för att få till en bra struktur. 

Svarsfrekvensen är ändå bättre än föregående mätperiod. 

Deltagare i Ungdomsteamet i Haninge lyfter vikten av att ha blivit sedda och hörda. Personalen tar 

sig tid för deltagarna samt upplevs förstående och bra på att lyssna. I svaren framkommer också hur 

viktigt det är för deltagarna att ha fått stöd inom flera livsområden, inte bara stöd som är direkt 

kopplat till arbete eller studier. Vidare nämner flera svarande att de har fått bra information samt 

svar på sina frågor. 

En majoritet av de svarande i Ung i Tyresö lyfter även dem personalens förhållningssätt och 

bemötande. Personalen visar respekt och medkänsla och upplevs lyhörda för vad deltagarna själva 

vill och orkar med. Vidare menar svarande att det varit bra att ha fått stöd i lugn takt och utan stress. 

En upplevelse är också att personal och deltagare jobbar mot gemensamma mål som satts upp vid 

start. Flera nämner på olika sätt att man är nöjd med vägledningen samt att personalen visar på olika 

alternativ och möjligheter. 

Deltagare i Ung i Nynäs är nöjda med att ha fått stöd i kontakten med myndigheter. I svaren lyfts 

även att deltagare fått bra information av teamet samt hjälp med hur de ska förbereda sig inför nästa 

steg. Även här tar deltagarna upp personalens bemötande. Svarande nämner att man känner stort 

förtroende för personalen och att de lyssnar på vad deltagarna vill och känner.  

På frågan om det finns någonting man saknat eller någonting som kunde ha varit annorlunda nämner 

ett antal deltagare att de saknar ett tillräckligt stöd mot arbete eller praktik. Ett par uttrycker också 

att det hade varit bra om teamen hade haft mer och fler kontakter med arbetsmarknaden.  



Resultat 

 

Svarsfrekvens 

 

 

Svarsfrekvensen i ungavuxna-teamen är låg i alla tre team. Det har diskuterats vid tidigare tillfällen 

vad orsaken kan vara. Personalen lyfter till exempel att det ofta är svårt att få till avslutsmöten med 

deltagare. Det blir viktigt att fundera kring hur rutinen för när enkäten ska delas ut ska se ut.  

 

Fråga 1 – Känner du att personalen har lyssnat på dig? 

96 procent av de svarande från samtliga team upplever att personalen har lyssnat på dem. 

 

 

Haninge 

I Ungdomsteamet har samtliga svarat positivt. Hälften har valt det mest positiva svarsalternativet. 

 

  

Antal avslutade deltagare Antal svar Svarsandel

Ungdomsteamet 33 6 18%

Ung i Tyresö 48 14 29%

Ung i Nynäs 31 7 23%



Tyresö 

13 av 14 deltagare i Ung i Tyresö har svarat att de upplever att personalen helt och hållet har lyssnat 

på dem. 

 
 

Nynäshamn 

Samtliga svarande i Ung i Nynäs upplever att de blivit lyssnade på. 6 av 7 svarade ”helt och hållet”. 

 
 

Fråga 2 – Har du fått vara med och påverka din planering? 

Delaktighet är en viktig del i teamens arbetssätt. 93 procent av deltagarna upplever att de har fått 

vara med och påverka sin planering.  

 

  



Haninge 

Majoriteten av de svarande från Ungdomsteamet upplever sig delaktiga i sin planering. En deltagare 

har svarat ”varken eller”. 

 

 

Tyresö 

13 av 14 har svarat att de helt och hållet fått vara med och påverka sin planering. En deltagare 

svarade ”varken eller”. 

 

 

Nynäshamn 

Samtliga deltagare i Ung i Nynäs menar att de fått vara delaktiga i sin planering. 5 av 7 svarade ”helt 

och hållet”. 

 



Fråga 3 – Känner du dig mer redo att kunna arbeta eller studera jämfört med innan du fick 

kontakt med oss? 

På frågan om man känner sig mer redo att kunna arbeta eller studera efter tiden i ungateamet svarar 

67 procent positivt. Det är en lägre andel än på de två första frågorna. 7 procent svarade ”ganska 

lite”. 

 
 

Haninge 

Upplevelserna från deltagare i Ungdomsteamet varierar. 2 av 6 svarade att de helt och hållet känner 

sig mer redo att kunna arbeta eller studera. 2 svarade ”varken eller” och 2 svarade att endast känner 

sig lite mer redo.  

 
 

Tyresö 

12 av 14 deltagare i Ung i Tyresö känner sig mer redo att kunna arbeta eller studera efter avslut. 

Ingen svarade negativt.  



 

 

Nynäshamn 

1 av 7 deltagare i Ung i Nynäsupplever att hen helt och hållet känner sig mer redo. 3 svarade ”ganska 

mycket” och 3 svarade ”varken eller”.  

 

 

Fråga 4 – Har du fått tillräckligt med tid i ungateamet för att känna dig mer redo för arbete eller 

studier? 

80 procent av deltagarna upplever att de fått tillräckligt med tid i teamet. Ingen svarade negativt. 

Antalet deltagare i ungavuxna-teamen har minskat de senaste åren. Det gör att varje deltagare får 

mer tid.  

 

 



Haninge 

I Ungdomsteamet upplever 4 av 5 att de fått tillräckligt med tid.  

 
 

Tyresö 

11 av 14 deltagare i Ung i Tyresö svarade att de fått tillräckligt med tid för att känna sig mer redo för 

arbete eller studier. Ingen svarade negativt. 

 
 

Nynäshamn 

5 av 6 deltagare i Ung i Nynäs upplever att de fått tillräckligt med tid. Inte heller här finns det någon 

som svarat negativt.  

 

  



Fråga 5 – Har du fått mer kunskap om vad du behöver för att det ska fungera för dig att jobba 

eller studera? 

85 procent av deltagarna upplever att de fått mer kunskap om vad de behöver för att det ska fungera 

att arbeta eller studera. 8 procent upplever att de inte fått det i tillräckligt stor utsträckning. Det är 

endast kvinnor som svarat negativt (14 procent).   

 
 

Haninge 

5 av 6 svarande från Ungdomsteamet upplever att deras kunskap om behov kopplat till arbete eller 

studier har ökat. En deltagare svarade ”inte alls”. 

 
 

Tyresö 

12 av 14 deltagare i Ung i Tyresö upplever att de fått mer kunskap om vad de behöver för att det ska 

fungera för dem att arbeta eller studera. Ingen svarade negativt. 



 

 

Nynäshamn 

6 av 7 från Ung i Nynäs svarade att de upplever att kunskapen om vad de behöver för att kunna 

arbeta eller studera har ökat.  

 

 

Fråga 6 – Vad har du varit nöjd med? 

 

Haninge 

Antal som besvarat frågan: 4 

”Att ni tagit er tid för mig”. 

Deltagare från Ungdomsteamet lyfter att personalen varit väldigt förstående och att de är bra på att 

lyssna. Man upplever sig hörd och någon beskriver att hen även har fått stöd i att bättre förstå sig 

själv. 

Vidare lyfts att man är nöjd med att ha fått bra information samt svar på sina frågor. Även att man 

fått stöd inom flera livsområden.  

En genomgående röd tråd i alla svar är att deltagarna upplever sig sedda och lyssnade på. Antalet 

svar är inte så många men utifrån det man kan utläsa är att den biten i stödet är väldigt viktig.   

”Träffat snälla människor som är väldigt förstående…”. 



Sammanfattning: 

 Personalen tar sig tid, är förstående och bra på att lyssna 

 Deltagare upplever att de har fått bra information  

 Man får stöd inom flera livsområden 

 Deltagare upplever sig sedda och hörda 

 

Tyresö 

Antal som besvarat frågan: 14 

”Blivit motiverad för framtiden och livet”. 

Deltagare i Ung i Tyresö lyfter på olika sätt bemötandet från personalen som något de är särskilt 

nöjda med. De upplever att personalen verkligen lyssnar, är förstående och visar respekt genom att 

ta till sig vad deltagarna själva vill och orkar med.  En upplevelse av att personalen är väl insatt och 

vet vad de ska göra för att hjälpa framkommer också. 

”Handledaren är bra, hon lyssnar sen gör hon sitt bästa” 

Vidare upplevs det positivt att man fick stöd i lugn takt, utan stress i alla möten med teamet. Någon 

nämner också hur väl samarbetet med personalen fungerat. Hen menar att man arbetade 

tillsammans mot samma mål man hade kommit överens om vid start.  

I svaren framkommer också att man är nöjd med att ha fått stöd inom många områden. Att 

personalen har möjlighet att hjälpa till med flera olika saker som deltagaren behöver stöd med leder 

till en känsla av trygghet.  

Flera upplever att de är redo att ta nästa steg efter avslut i Ung i Tyresö. Det kan handla om att våga 

börja studera eller en känsla av att kunna gå vidare. Personalen har förberett genom att visa på flera 

olika alternativ och möjligheter. En svarande nämner vägledningen som något man är särskilt nöjd 

med.  

”Jag är jätte nöjd med hela min upplevelse med ung-i-tyresö”. 

Sammanfattning: 

 Personalen är lyhörd för vad deltagarna själva vill och orkar med 

 Stöd i lugn takt utan stress 

 Personal och deltagare jobbar mor gemensamma mål 

 Tryggt att personalen stödjer med flera olika saker (med det som behövs) 

 Personalen vägleder och visar på olika alternativ 

 

 

 



Nynäshamn 

Antal som besvarat frågan: 6 

”Att dom lyssnar på vad jag vill och känner” 

Deltagare i Ung i Nynäs lyfter värdet av att ha fått stöd och information om hur man ska förbereda 

sig inför nästa steg i planeringen. Någon nämner också att det varit positivt att ha fått stöd i 

kontakten med myndigheter. 

Majoriteten av de som besvarat frågan uppger att de är väldigt nöjda med stödet de fått. Bland annat 

beskriver en deltagare att hen känt ett stort förtroende gentemot personalen i teamet. Svarande 

lyfter också att personalen lyssnar och är lyhörda för deltagares egna önskemål. 

”All hjälp och all stöd det finns absolut ingenting att klaga på allt är jag nöjd med.” 

Sammanfattning: 

 Hjälp och information av teamet kring hur man ska förereda sig  

 Stöd i kontakten med myndigheter 

 Deltagare känner stort förtroende för personalen 

 Personalen lyssnar och är lyhörd för deltagarnas egna önskemål 

 

Fråga 7 – Finns det någonting du saknat eller någonting du tycker kunde ha varit annorlunda? 

 

Haninge 

Antal som besvarat frågan: 1 

Här lyfter den svarande att det hade varit bra om teamet hade haft kontakt med fler arbetsgivare 

som kan erbjuda anpassade jobb som passar målgruppens behov.  

 

Tyresö 

Antal som besvarat frågan: 10 

7 av 10 uppger att det inte finns någonting de saknat. Övriga tre saknar ett tillräckligt stöd för att 

komma ut i arbete eller praktik. Någon menar till exempel att teamet skulle kunna ha haft mer 

kontakter med arbetsmarknaden. En annan menar att önskemålet var att få ett arbete eller en 

praktikplats men att det inte blev så. 

Sammanfattning: 

 Saknar tillräckligt stöd med att få arbete eller praktik 

 Mer och fler kontakter med arbetsmarknaden 

  



Nynäshamn 

Antal som besvarat frågan: 5 

Ett par av deltagarna som besvarat frågan menar att det inte finns någonting de saknat. En svarande 

menar att det inte fungerat lika bra i kontakten med Arbetsförmedlingen som med Ung i Nynäs. 

Deltagaren beskriver att hen inte känt samma personliga förtroende.  

En svarande menar att det varit många ”onödiga gupp på vägen”. 

Sammanfattning: 

 Mindre nöjd med kontakten med Arbetsförmedlingen 

 En upplevelse av onödiga hinder på vägen under tiden i UiN 

 


